

ГÖРІС

5-й ГОД
ИЗДАНИЯ

(ПАХАРЬ)

РЕДАКЦИЯ: КУДЫМКАР, ТОРГОВАЯ, 2 ТЕЛЕФОН №		ПОДПИСНАЯ ПЛАТА для рабочих, крестьян	ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕН.: Коммерч. хар.—50 к. Некоммерчес.—45 к. Предлож. труда 35 к. срока петита Утер. докум. с раб. и кр. 75 к., с служ. 1 р.	ПОДПИСНАЯ ПЛАТА для служащих
На 1 м-ц—	35 к.	„ 3 м-ц—1 р. 00 к.	„ 6 м-ц—1 р. 95 к.	„ 12 м-ц—3 р. 50 к.
„ 1 м-ц—	40 к.	„ 3 м-ц—1 р. 15 к.	„ 6 м-ц—2 р. 20 к.	„ 12 м-ц—4 р. 00 к.

Крестьянская газета Коми-Пермяцкого Округа ВКП (б) и Окрисполкома

20 декабря 1930 г. № 124 (425)

Исполнилось 13 лет героической борьбы органов ВЧК—ОГПУ

Славная армия органов ВЧК—ОГПУ, рожденная пролетарской революцией, под руководством ВКП(б) наносила и наносит меткие удары по врагам пролетарской революции ЕЩЕ КРЕПЧЕ, ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ УДАРЫ ПО ВРАГАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!

Большевистский привет!

Верному стражу и защитнику октябрьских завоеваний—ВЧК—ОГПУ в день 13 годовщины—большевистский привет.

Славная ВЧК—ОГПУ, рожденная пролетарской революцией, под руководством ВКП(б) наносила и наносит меткие удары по врагам революции и социалистического строительства.

Путь ВЧК—ОГПУ—есть путь пролетарской революции, его история неразрывно связана с трудной героической, победоносной борьбой рабочего класса и его Ленинской партии против всех врагов социалистического строительства.

Заслуги ВЧК—ОГПУ перед пролетарской революцией на протяжении 13 лет героической борьбы неосценимы. О них знает каждый рабочий и каждый частный труженик не только в СССР, но и во всем мире. Раскрытая недавно органами ОГПУ контрреволюционная „промышленная партия“—это величайшая заслуга ОГПУ перед всем пролетариатом мира и жесточайший удар по международным империалистическим хищникам и классовым врагам внутри СССР.

Да здравствует несокрушимый обнаженный меч мирового пролетариата ВЧК—ОГПУ!

Рабочий класс и трудящиеся с большим подъемом отмечают XIII-ю годовщину ВЧК—ОГПУ.

Эта широчайшая среди трудящихся популярность ВЧК—ОГПУ объясняется и вытекает из исключительной ненависти, звериной злобы к ВЧК—ОГПУ со стороны всех врагов рабочего класса и его авангарда ВКП(б), со стороны всех классовых врагов пролетарской диктатуры и строящегося социализма.

Без деятельности ВЧК—ОГПУ за прошедшие XIII лет представляется с о б о ю исторически яркие документы активной борьбы с контрреволюцией за укрепление Советской власти.

В настоящее время, когда пролетариат СССР развернул наступление на капиталистические элементы по всему фронту—расши-

ряющая путь социализма и когда мы видим, что это наступление, в небывалой еще со времени гражданской войны степени, обострило классовую борьбу, ВЧК—ОГПУ остается прежним, зорким и стойким часовым революции, занимая передовые участки на позициях решительного наступления на поднымавшие голову контрреволюционные силы.

ВЧК—ОГПУ, с успехом выполняя стальную волю пролетариата и его руководительницы—ВКП(б) по-прежнему умело крушит контр-революцию, создающую трудности и препятствия на пути выполнения плана великих работ, на пути великой социалистической стройки.

Вот за что рабочий класс и его партия так горячо любят ВЧК—ОГПУ.

Вот за что остатки буржуазных осколков как в СССР, так и весь капиталистический мир так злобно не видят ВЧК—ОГПУ

И если, как сказал тов. Сталин на XVI парт. съезде „Советская власть является теперь самой прочной из всех существующих властей в мире, то рабочий класс и его партия знают, что эта прочность образовалась в значительной мере и за счет славной, боевой работы ВЧК—ОГПУ.

Да здравствуют рабочий класс, ВКП(б) и ее вождь тов. Сталин.

Да здравствует Советская власть во всем мире!

Да здравствуют Красная армия и ВЧК—ОГПУ!

Даешь еще шире и крепче наступление на врагов строящегося социализма! М. Синицкий.

13 лет героической борьбы ВЧК—ОГПУ

Для защиты Октябрьских завоеваний от контрреволюционных посягательств 13 лет назад советским правительством была создана ВЧК, переименованная затем в ОГПУ. Разгром контрреволюционных организаций: русского национального центра, савингавишны, антонюшны, махновщины, эсеровщины, многочисленных шпаческих организаций, борьба с саботажем чиновничества государственных учреждений, борьба со спекулянтами и другими врагами трудящихся,—вот далеко не полный перечень тех блестящих побед, которые под руководством нашей ленинской партии при поддержке широких трудящихся масс, совместно с Красной армией были одержаны ВЧК—ОГПУ над русской и иностранной контрреволюцией, над мировой буржуазией. Разгром всех контрреволюционных попыток сломить диктатуру пролетариата обеспечил трудящимся нашей страны возможность развернуть грандиозную строительную работу. Без ВЧК мы не имели бы тех величайших успехов, которых достигли за эти 13 лет в строительстве социализма.

Стражу пролетарской, непрелеченной революции ВЧК—ОГПУ наша партия и все трудящиеся нашей страны всего ока-

зывали всемирную поддержку.

Сила ВЧК—ОГПУ заключается прежде всего в тех величайших симпатиях, которыми ее има окружено в широчайших массах рабочих и трудового крестьянства, в той всеобщей и беззаветной поддержке, которую она встречает со стороны масс в своей трудной работе. Именно потому, что широчайшие массы трудящихся всегда оказывают ВЧК—ОГПУ всемирную поддержку, ей удавалось успешно отражать те удары, которые пытались нанести пролетарской диктатуре капиталисты и их правительств.

Ленин указывал, что „мы переживаем самый тяжелый, самый мучительный период от капитализма к социализму“, что „на каждый успех угнетенного класса угнетателя отвечают новыми и новыми попытками сопротивления, свержения власти угнетенного класса“ (т. XV, с.р. 310). Разве за истекшие 13 лет мы все не были свидетелями того, как капиталисты и помещики пытались вернуть себя в нашей стране прежнее господство, заводы, фабрики, поместья и дома? Разве они прекратили эти свои попытки?

Злостная часть специалистов, не желающая честно работать для диктатуры пролетариата,

активно нам вредит, употребляя весь свой опыт и знания против рабочих и крестьян, против социализма. Органы ОГПУ в борьбе с вредительством точно так же имеют огромные заслуги. Разоблачение и уничтожение работавших на иностранные деньги таких матерых вредителей и контрреволюционеров. Пальчиковских, Фамзыных и тому подобной контрреволюционной своры руководимых иностранными интервентами Франции, Англи и т. д. указывает на то что органы ОГПУ беспощадно будут и в будущем справляться со всеми теми, кто осмелится помешать социалистическому переустройству нашей страны. Пусть себе это твердо зарубит на носу все те, кто осмелится преградить нам дорогу. Наши огромные хозяйственные достижения, которых мы добились, несмотря на вредительство, являются ударом по остаткам капиталистических элементов в нашей стране, в частности по кулачеству. „Кулачество обречено и будет ликвидировано“.

Советская власть, при поддержке огромных масс трудящихся, даст и будет давать надлежащий отпор кулакам. Органы ОГПУ в этой борьбе с кулачеством оказывали и будут оказывать советской власти твердую помощь.

ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ!

НЕПОКОЛЕБИМОМУ СТРАЖУ ПРОЛЕТАРСКОЙ ДИКТАТУРЫ

В день празднования тринадцатой годовщины органов ОГПУ, Президиум Округного Исполнительного Комитета от лица всех трудящихся округа, верному, стойкому, непоколебимому стражу пролетарской диктатуры ОГПУ—шлет пламенный привет!

За период своего существования органы ОГПУ ни на минуту не ослабляли своей классовой бдительности, своевременно раскрывая и пресекая замыслы классовых врагов, стойко сохраняя завоевания Октября рабочего класса. Раскрытая контрреволюционная деятельность „Промпартии“ является неосценимой заслугой органов ОГПУ перед пролетарским государством, благодаря чему удалось вскрыть все закулисные замыслы империалистов, готовивших интервенцию и восстановления буржуазно-капиталистического строя в СССР.

Теперь, когда бурно развивается социалистическое строительство, когда взят курс на окончательное выкорчевывание корней капитализма и ликвидируется кулачество, как класс, на основе сплошной коллективизации, когда экономический кризис в капиталистических государствах толкает капиталистов на военную авантюру, которая направлена в первую очередь против страны строящегося социализма СССР—должна быть удесят ирена классовой бдительности со стороны органов ОГПУ.

Президиум Округного Исполнительного Комитета твердо уверен, что и впредь органы ОГПУ как верный страж пролетарской диктатуры с такой же революционной энергией будут разоблачать контрреволюционные действия-замыслы классовых врагов, а трудящиеся массы еще теснее сплотятся вокруг Коммунистической партии на осуществление задач третьего года пятилетки.

Да здравствует верный страж страны советов—ОГПУ! Да здравствует ВКП(б)-мировой оплот пролетарской революции!

ПРЕЗИДИУМ ОКРИКА.

ПОДГОТОВКУ К БОЛЬШЕВИСТСКОМУ ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

СДЕЛАТЬ СРЕДСТВОМ К ДАЛЬНЕЙШЕЙ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ

Усиливая работу с беднотой добьемся нового под'ема колхозного движения. Приблизим сроки ликвидации кулачества, как класса

Перестроить работу среди бедноты и батрачества

организовать новый прилив в ленинскую партию

усилить наступление на кулака

XVI парт'езд со всей решительностью подчеркнул необходимость усиления работы с беднотой, необходимость дифференциации этой работы. „Работа групп бедноты в первичных формах коллективных хозяйств должна быть улучшена и усилена, поскольку, только опираясь на бедноту, можно обеспечить переход простейших объединений на высший ступень коллективизации“.

(Из рещ. 16 с'езда ВКП(б)). Отсюда вытекает, что надо вовлечь на ТСОЗ, на известную часть артелей, в которых в силу какой либо причины создается опасность использования общественного производства для частного накопления, в которые проникает кулацкое влияние (а кулак может иметь влияние и тогда, когда он ликвидируется как класс), одновременно развивая работу среди бедноты и в тех случаях, когда специальной группы бедноты в колхозе нет“.

(Из докл. тов. Яковлева). Говоря о том, что, как правило, нет необходимости в организации батрацко-бедняцких групп в с.-х. артелях, тов. Каганович в ораторстве на XVI с'езде указывает: „Нам поэтому необходимо подчеркнуть задачу усиления работы среди бедноты вне колхозов, исходя из формулы Ленина о работе с беднотой, союзе с середняком и борьбе с кулачеством. Это та подготовительная работа, которая приведет бедноту как передовой авангард деревни в колхозы, которая приведет середняков в колхозы“.

Отсюда мы видим, что самостоятельной работе с беднотой и батрачеством вне колхозов придается исключительное значение как подготовительной ступени коллективизации, и что формы и методы работы с беднотой в колхозах и вне колхозов—разные.

Как обстоит дело с работой среди бедноты и батрачества у нас в округе. Кой-какие сдвиги в этом направлении у нас, несомненно имеются, но все же нужно со всей решительностью подчеркнуть, что многими нашими местными организациями работа среди бедноты недооценивается, что многие парт'ячейки основных принципов этой работы, вытекающих из решений XVI с'езда и изменившейся в стране обстановки—не усвоили.

Несмотря на неоднократные директивы партии о необходимости усиления работы с беднотой места, сельпарт'ячейки зачастую их или вовсе не проводят, или проводят крайне слабо. Но особенно слабым участием на этом фронте продолжает оставаться работа среди батрачек и беднячек.

Нет возможности останавливаться сейчас подробно на всех недостатках работы с беднотой

(неиспользование фондов, путаница в организационном построении групп и т. п.), но с особой настойчивостью нужно подчеркнуть еще раз, что в этой области у нас еще очень много недостатков и что эта работа нуждается в коренной перестройке.

В связи с изменившейся классовой обстановкой в деревне, значительно расширилась и укрепились опора советской власти, на первое место выдвинулся лозунг—„опора на колхозника“,—значит ли это, что батрак, батрачка перестал быть нашей опорой в борьбе против кулачества за социалистическую переделку сельского хозяйства? Значит ли это, что лозунг союза с середняком перестал быть действенным для партии?—Конечно, нет. Речь идет о том, что на новой социально-экономической базе, на базе колхозов, на базе ликвидации кулачества как класса—укрепилось и расширилось наше опора, но поскольку это так—мы должны по новому подходить и к работе с беднотой, решительно преодолевая пассивность и недооценку ее.

Нужно помнить, что „Недооценка и пассивность в работе среди деревенской бедноты, нередко еще встречающаяся в партийных и комсомольских организациях есть одно из самых вредных проявлений правого уклона на практике, отражающего давление мелкобуржуазной стихии и идеологии кулачества на некоторые прослойки в партии, и потому со всеми попытками смазывания этой работы ЦК требует вести усиленную борьбу как с проявлениями правого оппортунизма, особенно опасного в данных условиях“.

(Из декабрьского рещ. ЦК ВКП(б)). XVI с'езд нашей партии также подтвердил эту характеристику и потребовал усиления работы с беднотой. Поднимая качество всей партийномассовой работы, со всей беспощадностью пресекая оппортунистическое отношение к работе среди бедноты, усиливая всячески эту работу,—мы с тем большим успехом выполним решения 16 парт'езда о развертывании сплошной коллективизации и на ее основе ликвидации кулачества как класса. Без усиления работы среди батрачест-

ва и бедноты—выполнение поставленных в деревне задач не возможно.

Работа с беднотой должна быть перестроена и усилена.

На основе развертывания массовой работы среди батрачества, бедноты и колхозников необходимо период декабрь—январь использовать для организации бедноты для борьбы против кулацких

Старейший колхозник



На снимке: Старейший член колхоза дед Корешев, 67 лет. вошедший в „Шитабовскую коммуну“ (родоначальнику нынешнего колхоза „Колос“, Боровичского района, Ленинградской области в 1918 г., и работающий безвыходно по настоящее время, объявил себя ударником, соревнующимся с молодежью. Ему вверено заведывание скотными дворами.)

врагов-кулаков, для разъяснения им героических этапов борьбы пролетариата и трудящегося крестьянства под руководством большевистской партии и его вождя Ленина в революцию 1905 года. На основе разъяснительной работы мобилизовать внимание батрацко-бедняцких и середняцких масс вокруг выполнения очередных хозяйственно-политических задач, организовать новый прилив в ряды большевистской партии лучших рабочих, батраков, бедняков и колхозников, увязывая эту работу с предстоящей годовщиной смерти Ленина.

Большевистский весенний сев

ОБЕСПЕЧИТЬ СОРТОВЫМИ СЕМЕНАМИ!

Замена рядовых беспородных семян сортовыми семенами является одним из более важных и доступных мероприятий в деле повышения урожайности. Сортовые семена, по сравнению с рядовыми, как показывает опыт, дают повышение урожайности на 15—20 проц. Поэтому именно среди мероприятий, направленных к под'ему урожайности, правительство и приняло постановление о замене к концу пятилетки беспородных семян сортовыми.

Многие колхозы и земельные общества уже теперь сеют исключительно сортовыми семенами. На продовольствие и фураж, поэтому у них также идет сортовое зерно, что является совершенно недопустимой трагедией ценного посевного материала. Правительство это учло. Своим постановлением 10 ноября 1929 года оно обязало колхозы и земельные общества, остающиеся у них на продовольствие и фураж сортовое зерно обменивать на рядовое и в не имеющих сортовых посевов колхозах и земельных обществах.

В весеннюю и осеннюю посевные кампании 1930 г. обмен прошел неудовлетворительно. С.-х. кооперации и земельные органы не сумели его организовать.

В нынешнюю кампанию эти ошибки не должны повториться. Обмен в каждом районе должен начаться сразу же после окончания хлебозаготовок. В настоящее время целый ряд сельсоветов, колхозов и деревень хлебозаготовки закончили, остальные заканчивают. Следо-

вательно, работа по подготовке и самый обмен должны проводиться уже теперь.

Там, где обмен начался, его необходимо всеми мерами усиливать; там, где к нему еще не приступили, нужно в каждом районе выявить свободное от посева сортовое зерно, а в районах с рядовым зерном—определить потребность в сортовом зерне. После этого должен быть составлен план обмена, в котором необходимо указать, какой колхоз или земельное общество, с кем, когда, по каким культурам и в каком количестве должен произвестись обмен.

Одновременно с проведением межселенного обмена низовые организации должны уделить не меньше внимания и организации обмена сортового зерна, отпускаемого государством. Эти семена в первую очередь должны быть отданы колхозам, и только после этого должны удовлетворяться нужды земельных обществ.

Кампания по обмену сортового зерна на рядовое является важнейшей хозяйственно-политической кампанией и одним из важнейших мероприятий подготовки к весеннему севу. Вокруг нее необходимо развернуть массовую разъяснительную работу, бороться против кулацкой агитации, направленной к ее срыву и привлечь к ней колхозный актив, батрацко-бедняцкие группы и всю сельскую общественность.

Кампания по обмену должна проводиться ударными темпами.

Подготовку к весне перевести на ударные темпы

Сбор семян фондов, ремонт сельхоз инвентаря и зерночистку закончить в срок

Первые сведения о подготовке к весеннему севу, поступившие в Наркомзем РСФСР говорят, что подготовка идет далеко неудовлетворительно. Чрезвычайно плохо проходит сбор общественных фондов. Слабо проходит сбор страховых фондов. По Восточно-Сибирскому краю план выполнен на 20 проц, в Западной Сибири на 9 пр. По Нижней Волге на 32 пр. Уральской области—34 пр. и ЦЧО около 14 пр. Некоторые места почти не приступили к зерночистке. Нет сведений о ходе протравливания семян, о снаб-

жении триерами и сортировками. Не начал зимний ремонт. По Уральской области из 50 тракторов отремонтировано 9, по Нижней Волге из 465 отремонтировано 27, в Нижегородском крае из 425 отремонтировано 3 трактора. Из Западной области сообщают, что подготовке к севу наступил перелом. Планы до сельсоветов и колхозов в основном доведены. Отправляются в каждый район уполномоченные, рабочие бригады, агроперсонал и счетные работники, всего 200 человек.

Чапкө сijö prededat'ельсис.

Prededat'el Порошнскэ колхозис, Остапін Пjодор Куца нем оз ужав, а токо ветлэтэ брагаез этытэн. „Менам— шуэ-правленноис конувтам.“ Ключез быдэс эштэм, шквцэ пырны оз туй. Локтас кышэм гжэт

дак сijэ Остапін суjыштэ шквцяс шельэгт. «Кэр-шуэ-понда делоезсэ сетны вjлiе бэрjэм prededat'ельсi дак шквцэ жугда, а эн, ас быдэс гjжэтгез сетчiн куjлэны.“

Активiет.

Рајколхозсојуз, вjдот-ко сетчiн.

Вjвiнскj колхозын, Куд. р. абу некышдм порjадок. Отлаалдм вjввез сулалоны шыгjбн, вeглjбтны мукjб пораас бтjрын, некiн нjб оз доцiраjт. Предедат'ель производственjй участокie Сысолетiн А. А., быд лун токо

пiруjтj да ыслабб колхознjй вjввезнас, а уж jылiе сылбн тjб вылас абу.

Рајколхозсојуз, вjдот-ко В-лjваас, вашjт колхозеic непорjадоккесjб да сажкjт код jурсjб Сысолетiныслiе. Вjдотiг.

Беспощадно

раздавить кулаков и оппортунистов, пытающихся сорвать всеобуч и ликбез

Самковские разгильдяи срывают всеобуч.

Работа по всеобучу в Самковском сельсовете Буд. р-на развернута преступно слабо. Охват детей на сегодняшний день составляет только на 80 проц.

Помещения для школы сельсоветом не подисканы и не оборудованы. 88 человек учащихся в Самковской школе ютятся в 2-х маленьких помещениях. Парт имеется всего только

на 21 ученика. На 3-х местных партах сидят по 7 человек, а остальные стоят или сидят на полу.

Хуже всего то, что сельсовет все это видит и не принимает никаких мер. Райсполком также мало заботится о школах.

Окроно, призови к порядку разгильдяев, а то всеобуч по с-с, будет сорван.

Ударить по бюрократам.

За получением продовольствия и других товаров для учителей Самковской школы, приказчик местной лавки ездил в В. Иньву, но ничего не получил, т. к. в правлении общества ему сказали, чтоб учителя приезжали сами. Это сами за 17 километров. Поэтому

учителя кроме овсянной муки до сих пор не получали ничего.

Надо этих бюрократов, срывающих директивы правительства об улучшении материального положения учительства, немедленно посадить на скамью подсудимых.

Ніја ужаломае, а кыз тіјо?

Комсомолечез, піонерез, велотісез да велотісез Коєнскі педтехнікуміе да ШКМ-іе „декада оборона“ нуотікә өктісө діржабл «Клім Ворошілов» німа строітәмлө 200 руб, Вузалісө зајом „Пятілетка в 4 года“ 55 руб вылө, кніга-

ез вузалісө 10 руб вылө, өктісө картовки пым завтракез вылө 20 ведра да деңгабн 8 р., вербујтісө газетаз вылө гіжшісезсөс 65 морт,

А мыј керісө велотісез мукөд школаезіе?

Быкова.

Вашөтө сыліе шогсө

Колө ужавны культурној фронт вылын, а Петуковскіј ізбач, Көч. р. Балужов Јаков-Міш ветлөтө празніккөзөт. Нөјабр 21 лунө коліс леңны өтөннөј газета, а сіја муніс Отопкінчіө празнујтны релігіознөј празнік „мікај лун“. Ашынас локтіс і леңчөіс шоггаіөд. Сур-пө јуі да морос пондіс віоны.

Колө зегнітны сіјө да „магавны“ мороссө сіз, мед мөдік ез лыө шогавны ета шогөтөн.

СОКОЛ.

Бөстө прімер порошовсагань.

Граждана Москам-Мыс да Порошова деревнаезіе, Көч. р. пуктісө асланьс собраньно вылын постановленьно быд трудоспособнөјөан бовны 30 коп. вееобшөј начальнөј велөтөм вылө і өктісө етаз 127 руб., вајісө школаө 120 кубометр пес.

Бөстө прімер порошовсагань, отсалө нуотны вееобшөј начальнөј велөтөмсө.

СЫЧОВ.

Как это называется?

3-го декабря на профсоюзном собрании месткома Окрфо зав. Окрфо Матвеев горячо выступил, что местком не ведет культурно-массовой работы в поселке сельсовете. Внес ряд практических и ценных для М. Б. предложений, казалось бы, что тов. Матвеев душой и сердцем болен за культурно-массовую работу М. Б. в деревне, а на деле

оказывается совершенно другое. Когда местком стал готовиться к вылазке в деревню и назначил репетицию в красном углу Окрфо, то Матвеев не считаясь ни с чем выгнал из помещения собравшихся. Чем поставил под угрозу срыва подготовку к вылазке.

Как это называется?

Присутствующий.

успокаиваться рано!

12% годового плана хлебозаготовок еще не выполнены, ударить по оппортунистам-помощникам кулака

Чапкө сельсоветіс кулатскөј агентсө.

Кулаккөзөс Епановчі деревнаіс, Карбасовскөј сельсов., Буд. р. Епановвезөс Сідор-Пронаөс, Абрамов-Шілаөс, даңко-Мішаөс, Васка-Мітрејөс да Закар-піјан Закарөс председател сельсоветіе Јепанов бөстіс борд увтө. Етніја кулаккөзлө коліс пуктыны чорыт заданно, а ніја сетісө государстволө нансө токо өтлө тсентнерөн да кыкөн. Закар-піјан Закар быд лун пуө аскерөм, а председател сельсоветіе сіјө јуышлө да мукөд кулаккөз ордын паналө маоккөз.

Колө етө кулатскөј агентсө чапзыны сельсоветісө, а кулаккөз вылө пуктыны чорыт заданно.

Отчајнөј.

Шаг на месте...

Выполнение плана хлебозаготовок по районам на 20 декабря имеет следующий вид: Кудымкар — 92,5 проц.; Коса — 92,3 проц.; Юсьва — 92 проц.; Юрла — 84 проц.; Кочезо — 76,3 проц. и Гайны — 71,4 проц., а все по округу план выполнен на 88,1 проц.

В выполнении плана за 4 пятидневку особенно сильно двинулась Коса — с 79 проц до 92,3 проц.

Остальные районы позорно топчутся на месте.

Пример Косы показывает, что при хорошей постановке работы по хлебозаготовкам темп поступления хлеба увеличивается.

Выполнить остается еще 12 проц. и большинство не сданного хлеба относится за счет кулачества.

Надо в ближайшие дни сделать более решительный нажим на кулака, заставить его сдать хлеб.

тормозітө һаань заптөм.

Су прімітісө Петуковскөј пунктіе, Көч. р. комсомолөч Грібов Васка Міков падмөтө һаньзаптан уж. Вајөмаө отфеленнө О. П. шалез өу сетісөез понда, а сіја 17 шалөеталөм аслас төдсаезлө да дружоккөзлө. Локтөм сы дадынө өу сетіе ереднак дружінін Оңдрөј-јаша дак Грібов сылө вісталөм: теныт-пө товарыс абу.

декабр 5 лунө өтлөр вајөмаө өу, вурун, картовки, а Грібов мунөм празнікө. Отлөр відчөөмаө лунтыр да сіјөн өорөн і мунөмаө.

Колө етшөм өу прімітісөсө жмітны сіз, мед мөдік ез лыет сымоз керны, а Рајкомоллө колө өідтны, позө ја Грібовсө віңны комсомолын.

СОКОЛ.

Гнать из сельсоветов оппортунистов и разгильдяев

В перевыборную кампанию советов выдвигать лучших ударников социалистической стройки

— Председатель Кочовскөј сельсоветіе Мінін, ноябр 4 лунө ужалөм тујас сельсовет керку пыщкын јуліс віна Теверлов Макар Олошкөт. Ета јыліс делө өетөм влілі мілітсіјаб да өнөз һем абу, Кін-інө кутчас етө делосө нубтны?

d.

Протрезвите пьяницу

Предсрдатель Больше-Половинского сельсовета Юрлинского р. Епишин Иван Мих. вместо ударной работы ударно пьянствует. 23 ноября был на свадьбе и, напившись пьяным, уехал вместе со своими товарищами домой, но каким то образом попал на мельницу. Рик, протрезви пьяницу председателя. Протирка.



Новый закон о сельских советах

Совнарком РСФСР принял проект нового закона в сельских советах, который будет рассмотрен на открывающейся на этих днях сессией ВЦИК. В отличие действующего положения, ставившего перед сельсоветом лишь задачу подема сельского хозяйства, проект нового закона составлен под углом зрения проиходящей социалистической реконструкции сельского хозяйства. Учитывая обострение классовой борьбы в деревне, проект подчеркивает роль сельсовета, как органа пролетарской диктатуры, который указывает, что сельсовет должен опираться в своей работе на колхозников батрацко-бедняцкие массы, а также осуществлять ликвидацию кулачества как класса на основе сплошной коллективизации.

проводить успешное наступление на кулака в направлении дальнейшего ограничения его эксплуататорские тенденции при всемерном развитии организации батрачества и бедноты. Проект значительно расширяет права сельсовета, в частности в соответствии с законом об укреплении сельских бюджетов, проект наделяет сельсовет правом самостоятельно утверждать бездефицитный сельский бюджет, передавать кредиты сельскому бюджету в пределах одного раздела, утверждает дополнительные сметы по сельскому бюджету. Наряду с этим наделяется правом составления плана развития народного хозяйства, а также социального культурного строительства на своей территории.

Дать ему по заслугам

Отчетное собрание гр-н Бабинского земельного общества, Кудымкарского сельсовета созывалось 3 раза и только в четвертый раз удалось провести. На собрание председатель сельсовета Климов Павел Вл. явился пьяным в „дрезину“, не

только не мог сделать отчетный доклад, но и не слышал, что говорили собравшиеся граждане.

Надо такому пьяному председателю дать по заслугам так, чтобы неповадно было другим.

Тэдись.

Оппортунисты помогают кулакам.

Член В. Иньвинского сельсовета из деревни Левиной, Кудымкарского р-на до этого времени не вручил трудовые карточки лицам, которым даны твердые задания по лесозаготовкам, хотя карточки ему были даны 22-ХІ. Поэтому из 11

человек рубщиков по твердому заданию работает только 3 человека и из 20 возчиков работают только 6.

Подобных оппортунистов-подкулачников надо немедленно выгнать из сельсовета.

Пинь.

КАЖДАЯ ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ, КАЖДАЯ ЯЧЕЙКА ОТВЕЧАЮТ ЗА СОСТОЯНИЕ НИЗОВОЙ ПЕЧАТИ, КАК ЗА ВАЖНЕЙШЕЕ ПОЛИТИЧЕСКОЕ ДЕЛО ОБЕСПЕЧИТЬ ПОВСЕДНЕВНОЕ ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО НАД АРМИЕЙ РАБСЕЛЬКОРОВ

РУКОВОДСТВО НИЗОВОЙ ПЕЧАТЬЮ ВАЖНЕЙШЕЕ ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ДЕЛО

ОБРАЩЕНИЕ УРАЛ ОБКОМА ВКП (б)

В период развернутого социалистического наступления роль большевистской печати, как массового организатора, пропагандиста и агитатора, неизмеримо повышается.

„Печать — единственное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити и между партией и классом, другого гибкого аппарата в природе не имеется.“ (Сталин).

Правые оппортунисты пытаются политически дезорганизовать рабселькорское движение. Они пытаются ограничить его задачи задачами восстановительного периода. Они пытаются протиснуть дозунги и идеи о „кризисе“, о „бюрократизации“ рабселькорского движения.

Гигантские успехи большевистской печати в период развернутого социалистического наступления в период ожесточенной классовой борьбы опрокинули капитулянтские установки правых оппортунистов.

На фронте решающих боев за пятилетку в четыре года, за выполнение промфинплана, за овладение высокими темпами социалистического строительства, за ликвидацию кулачества, как класса, на основе сплошной коллективизации, за сплошной подъем творческой самостоятельности трудящихся масс и развертывание социалистического соревнования, в борьбе за генеральную линию партии, с правым оппортунизмом, как главной опасностью, с левым уклоном и право „левацким“ блоком — большевистская печать и ее рабселькорская армия являются одним из основных организующих орудий партии и мобилизации, сплочению и воспитанию трудящихся масс.

Все возрастающая активность масс на фронте социалистической стройки (ударные бригады, встречный промфинплан, плано-оперативные группы, общественный буксир, сквозные бригады и т. д., и т. п.), усиление сплоченности рабочего класса вокруг партии, последовательное осуществление ленинского руководства со стороны ЦК партии, повышение качества руководства печатью со стороны парторганизации обусловили бурный подъем рабселькорского движения, небывалый рост низовой печати, развитие вокруг газет мощного ударного движения, возникновение многочисленных и многообразных форм и мето-

дов организационно-массовой и пропагандистско-оперативной работы печати.

На ряду с этим крупнейшие политические ошибки, политическая близорукость и недооценка борьбы на два фронта некоторыми районными газетами („Магнитогорский Рабочий“, тагильский „Рабочий“ и др.), а также значительное отставание целого ряда районных и заводских газет от актуальнейших задач, выдвигаемых партией, говорят о недооценке рядом районных организаций значения и роли печати на данном этапе обостренной классовой борьбы, борьбы с оппортунизмом.

Есть случаи, когда парторганизации и партколлективы не сумели возглавить творческую инициативу рабселькоров как в создании стенных газет, так и в организации различных новых форм стенгазет (сквозная стенгазета, бортовая и др.). В отдельных цехах, на отдельных участках транспорта, в некоторых совхозах и колхозах до сих пор не организованы стенгазеты. Еще часто наблюдаются факты, когда вследствие невнимания к стенгазетам со стороны партколлективов и профорганизаций стенгазеты выпускаются лишь от случая к случаю, в „юбилейные“ дни.

В отдельных случаях, имело место не только игнорирование, но и прямое противодействие укреплению низовой печати и развертыванию рабселькорской работы со стороны низовых партийных организаций (Воткинск, Курья, Миньяр).

На ряду с этим имеются факты недопустимой недооценки политического значения преследования рабкоров и селькоров, покушения на них, а также различных угроз. Многие парторганизации, судебные органы не учитывая того, что преследование рабкоров и селькоров принимает более замаскированные формы, что требует особой политической бдительности к расследованию каждого факта преследования или покушения на рабкора или селькора.

Уралобком ВКП(б) предлагает всем низовым партийным организациям усилить руководство низовой печатью и работой рабселькоров, сосредоточив на этих вопросах исключительное внимание. Нужно всесторонне опираться и развивать новые коллективные формы рабселько-

ровой работы (организация рабселькорской работы по методу сквозных бригад, плано-оперативных групп, организация рабкоровских постов), всечески способствовать творческой инициативе рабселькоров в создании новых форм и методов борьбы за промфинплан (складчина рабочего опыта, общественные буксиры, резервные ударные бригады рабселькоров, культурные цеха, сквозной контроль и т. д.).

Уралобком ВКП(б) предлагает парторганизациям развернуть борьбу с недооценкой низовой печати и рабселькорского движения, как с проявлением оппортунизма на практике.

Необходимо установить самую действенную помощь низовой печати. Доклады о работе низовых газет должны систематически заслушиваться на бюро ячеек (и партийных коллективов). При проверке, обследования партийных организаций, непременно должно проверяться и состояние работы печати и рабселькорского движения.

В ближайшем же времени партийные ячейки, партколлективы и комитеты должны проверить реализацию партийных решений, директив ЦК и Обкома ВКП(б) по рабселькорскому движению; заслушать доклады секретарей ячеек, партколлективов о состоянии низовой печати; заслушать доклады секретарей ряда колхозных ячеек (совместно с председателями редколлегий, редакторами колхозных газет) о состоянии низовой печати и селькоровского движения в колхозах, заслушать доклады районных газет о руководстве низовой печатью и рабселькорами принять соответствующие конкретные решения, четко определить задачи каждого коллектива, каждой ячейки, каждой организации в области рабселькорской работы на ближайшее время, поставить доклады о состоянии низовой печати и работы с рабселькорами на культпроповеданиях.

Особое внимание необходимо обратить на подготовку кадров для руководства низовой печатью, для работы в низовых районах. Необходимо в эти рабселькорские газетные дисциплины в партколлах; выделить специальные часы на курсах секретарей, культпропов партийных и комсомольских ячеек по вопросам работы низовой печати, провести по линии районных газет курсы се-

минарии для работников стенгазет; вовлечь рабселькоров в сеть партпросвещения, привлечь их к практической работе по заданиям ячеек (с тем, однако, расчетом, чтобы это не вызвало перегрузки и не тормозило развертывание рабселькорской работы).

Со стороны профорганизаций необходимо обеспечить проведение практических мероприятий по оказанию помощи низовой печати.

Укрепляя ряды рабселькоров за счет лучших ударников, парторганизации, в то же время, должны повысить ответственность и дать отпор всяким попыткам чуждых партии и рабочему классу элементов использовать звание рабселькора в своих целях, как легальную возможность пропаганды своих антипартийных и антисоветских настроений.

Необходимо развернуть борьбу против случаев бюрократи-



ческого отношения к рабселькорской заметке, и е ред ко еще встречающихся в практике работы организаций и учреждений. К борьбе за действенность рабселькорской заметки необходимо привлечь не только органы РК—РКИ и прокуратуры, но и комсомольские организации, группы „легкой

кавалерии“, профсоюзы, хозорганы.

Каждая партийная организация, каждая ячейка отвечает за состояние низовой печати, как за важнейшее партийно-политическое дело.

Секретарь Уралобкома ВКП(б) И. Набаков.

Ответственный редактор Ф. Бражкин.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Согласно постановлению ЦИК СССР от 5 декабря 1930 года Кудымкарское районное кредитное товарищество „КОМИ“ с 1 января 1931 года ликвидируется, все пассивы и активы его передаются Государственному банку

Доведя об этом до сведения организаций, учреждений и отдельных граждан, Кредитное Т-во за всеми справками с 1 января 1931 года просит обращаться в Кудымкарское отделение Госбанка.

Правление.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Свердловское отделение „Установки ЦИТ-а“

открывает 3-х месячные курсы плотников и каменщиков в в Куве, Кудымкарского р-на и Юрле, все, желающие поступить на курсы, могут подавать заявления в Инспекцию труда.

Начало занятий 5 января 1931 года, курсанты будут обеспечены общежитием, столовой и стипендией 30 руб. в м-ц

Уполн. Макарен.

Объявление

Имеющиеся религиозные объединения, общины и группы верующих на территории Гаинского района до 1-го января 1931 года должны зарегистрироваться в Гаинском райадмотделе, а также имеющиеся под ихним ведением молитвенные дома (церкви и часовни)

В случае нерегистрации к указанному сроку, таковые будут ликвидированы

Райадмотделение.

Объявление

Настоящим доводится до сведения всех торгово-промышленных предприятий, находящихся на территории Коми-Пермяцкого округа, что с 15-го января 1931 года объявляется перерегистрация всех промыслов (торгово-промышленных предприятий и лично промысловых занятий), каковая производится в райфо по месту нахождения правлений.

Окрфинотдел